

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELFELŐSZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
KÖNYV A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VIII. ÉVFOLYAM 17. SZÁM
BUDAPEST, 1928. SZEPTEMBER HÓ 1

Az Országos vendéglős és kocsmáros kongresszus Hódmezővásárhelyen

Minden tekintetben sikeres megmozdulásnak tekinthető iparunk történetében az Orsz. Vendéglős Egyesület rendezésében Hódmezővásárhelyen ünnepélyes és keletiében folyó országos vendéglős és kocsmáros kongresszus. A kongresszuson közel ezren voltak jelen. Megjelent ott a kereskedelmi miniszter képviselőjében dr. Kerékgyártó József miniszteri osztálytanácsos, a kispári ügyek kormánybiztosa, a földművelésügyi miniszter dr. Szepessy József Csongrád vármegye szőlészeti és borászati főfelügyelője, a pénzügyminiszter dr. Kolb Árpád miniszteri tanácsos, a vendéglátó Hódmezővásárhely város polgármesterét dr. Csáky Lajos helyettes polgármester képviselte. A kongresszust Bapcsák Péter hódmezővásárhelyi kocsmáros, szakosztályi díszelnök nyitotta meg, akinek javaslatára a kongresszus díszelnökké Mokcsay Zoltán főispánt, Kun Béla és Frühlirth Mátyás országgyűlési képviselőket és dr. Sós István hódmezővásárhelyi polgármestert választotta meg, majd a kongresszus elnököt választották meg Orbán Zoltán Géza, a Budapesti Kocsmáros Ipartársulat elnöke személyében.

Az elnök, majd dr. Csáky Lajos köszöntötte meleg szavakkal a kongresszust. Utána Kun Béla Hódmezővásárhelyi képviselője és ipartestületének elnöke szólt fel. Rámutatott arra, hogy a kormányhatárolt nem olyan irányban működik, hogy a földművelés ipartól megvonják a mentőszónakot, hanem a hatalmára támaszkodva adjon életlehetőséget az oly sok megpróbáltatásban kereszttünet kispárnak.

Kijelentette, hogy a vendéglősiipar jobb jövőjéért vívott küzdelem elválaszthatatlan minden társadalmi osztály önzetlen szolgálatától. A vendéglősiiparnak nem szabad megtagadnia közösségét a többi iparágakkal, általában az egész nemzettel. Ellenkezőleg arra kell törekedniük a vendéglősöknek, hogy mindannyian együtt

képezzenek egy elválaszthatatlan, testben-lélekben — agyban — idegzetben elválaszthatatlan egészet.

Majd hangsúlyozta, hogy a vendéglőstársadalom nemcsak önjáró, hanem azért is, hogy munkásainak is többet, eleget juttathasson. Beszéde végén gyújtó szavakban buzdította hazaszere a hallgatókat, mely hosszan ünnepelte felszólalása után.

Ezután dr. Kerékgyártó József üdvözölte a kongresszust Herrman Miksa kereskedelemügyi miniszter nevében.

A napirend első pontjaként Urborka Mihály (Rákospalota) terjesztett elő ható órai javaslatot a borítaladó lezártlása és az egyfázisú forgalmiadó behozatala ügyében. Elpanaszolta, hogy a kocsmárosok és vendéglősök 36 félé adót fizetnek, majd rátért a forgalmiadó vegzuturákra. Végül pedig rámutatott arra, hogy a kocsmárosok terhein sürgősen könnyíteni kell, mert közülük minden hónapban egy-kettő öngyilkos lesz. Javaslatára kimondta a kongresszus, hogy arról kéri a pénzügyminisztert, vezesse be sürgősen a költségek s adminisztrációs kiadások megszüntetése végett a forgalmiadó egyfázisú rendszerét.

Az országos kongresszus csatlakozik az összes érdekeltiségek által indított ama mozgalomhoz, mely a borítaladó eltörlését tűzte ki céljául. E pontnál Hoványi Lajos a Borsodmegyei Kávés, Vendéglős és Kocsmáros Szövetség főtitkára mutatta ki a borítaladó törhatatlanságát. A borítaladó a városokat illeti és azok azt meglehetősen önkényesen és magas kules szerint állapították meg. Javaslatára a kongresszus kéri a pénzügyminisztert, szólítsa fel most már a legerélyesebben a városokat, hogy legalább is 15 fillérre mérsékeljék egyöntetűen a borítaladót.

Ezután tárgyalták az italmérési törvény módosítását, a korlátolt italmérők szabálytalan italmérését és az italmérési illeték reformját. Hoványi határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben szükségesnek látja a kongresszus a törvényben annak kimondását, hogy a korlátlan italmérési en-

gedélyek létszámát csak minden harmadik évben leheszen szükség esetén emelni. A törvénybe olyan rendelkezéseket vegyenek fel, amelyek lehetlenné teszik, hogy a sör, bor és pálinkagykereskedők kicsinybeni italmérési engedélyt nyerjenek. Végül az italmérési engedély illetékeknek igazságos fizetése érdekében kívánatosnak tartja a kongresszus, hogy az illeték mindenkor a borítaladóval együtt legyen fizetendő és az illetékek tételét mérsékeljék.

Dr. Stéger Oszkár, az Országos Vendéglős és Kocsmáros Egyesület ügyésze azt kívánta, hogy vonják el a szatécsoktól és fűszerektől a poharazási jogot, illetőleg a mostani jogok épségbentartása mellett újabb jogot ne adjon ki a pénzügyminiszter. A fűszerek ezentúl csak zárt palackokban adhasanak el szeszestilt. Klöcker Miklós (Kunszentmiklós) a korlátolt italmérők által elkövetett visszaélésekről panaszkodott, az álbortermelők és zugkimerők visszaéléseiről beszélt, akik a legsilányabb borokat szépen kiadjustálva szózzák a fogyasztó közönség nyakába.

A panasokra dr. Korb pénzügyminiszteri kiküldött reflektált. A mai rossz gazdasági helyzet mellett a bortermelők nem tudják nagy tételekben értékesíteni borkészleteiket és ez indította a pénzügyminiszteriumot arra, hogy saját termékét kicsinyben való eladására engedélyt adjon. Jankó János (Makó) hibáztatja, hogy Makón, ahol 64 italmérő van, még a Hangyának is italmérési engedélyt adtak. Olyan helyeken adjanak italmérési engedélyt a szövetkezeteknek, ahol kevés italmérő van és ahol azok árszabályozó hatást érhetnek el. Róth István (Leányfalu) azt követelte, hogy a bortermelőket is sujtásák forgalmiadóval. Többek felszólalása után a kongresszus a határozati javaslatot magüvé tette.

Az ipartestületi reform és az ipari szakképzett-ég ügyét Orbán Z. Géza adta elő. Határozati javaslatot nyújtott be az irányban, hogy a szakipartestületek alakítására vonatkozó törvényjavaslatot változtassa meg a kereskedelmi miniszter olyképen, hogy

vidéken ne 150, hanem 100 szakmabeli iparos megalkathassa a szakipartestületet. Felkéri a kongresszus újból a kereskedelemügyi miniszert, hogy az új ipartörvényben nyert felhatalmazása alapján a kereszműipart, mint a vendéglősipar rokoniiparát kösse képesítéshez. A javaslatot a kongresszus elfogadta.

Ugyancsak Orbán Z. Géza referálta a sörkartell ellen való állásfoglalás ügyét. Többek felszólalása után elhatározta a kongresszus, hogy bizottságot küld ki, amely bizottságnak célja a kartellrel való közvetlen tárgyalások. Felkéri a kongresszus a kormányt, hogy mielőbb hozzon törvényt a kartellék tulkajpái ellen. A határozati javaslatot elfogadták.

A vendéglői hitelvélem kérdését Timina Győző határozati javaslatát egyhangulag elfogadták. Ennek megfelelően a vendéglősök kémi fogják, hogy 10-40 pengő határok között állapítsa meg a törvényhozás a vélelem alá vont vendéglői hitel határát, valamint azt is hogy minősítse hitellelési csalásnak, ha valaki a vendéglős megkezdése és hozzájárulása nélkül szerez vélelem alá tartozó vendéglői hitelt s ezen adósságát a kelettől számított három hónap alatt nem rendezi.

A törvény módosításáról dr. Stéger Béla terjesztett elő határozati javaslatot, amelyben kéri, hogy annak sérelmes pontjait változtassák meg. Dr. Vécsey Oszkár terjesztett elő határozati javaslatot a vendéglői, kávéházi és keresmai záróra törvényhozási uton való rendezés ügyében. Bolgár Menyhért, az Országos Vendéglős Nyugdíjintézet titkára előadást tartott az iparosok készülő kötelező nyugdíjbiztosításáról. Indítványára az országos kongresszus kimondta, hogy a kötelező nyugdíjbiztosítást már évek óta működő saját nyugdíjintézete által kívánja megvalósítani. A kongresszus állást foglalt a közszociális ügyek terjesztelői ellen. A jövő évi keresmárci kongresszust Készen tartják meg.

A magyar anyák vitézi rendjében
az első között avatták fel Gundel Károlynét a vendéglős nagyszonyt, tizenkét gyermek édesanyját. Ebből az ünnepélyes alkalomból szívből fakadó legjobban kívánságainkat hódoló üsztelettel helyezzük a gyönyörű kifütyetés mellé és kérjük a Mindenható, adjon sok ilyen édesanyát maradjék Magyarországnak, hogy ismét nagy legyen, mint volt!

Nyugdíjgyesületünk és a Kézműiparosok kötelező aggkori biztosítása

Az alkalmazottak betegség és baleset elleni biztosításának államozása — a lex Vass I. — után, mely a f. évi január hó 1-ével lépett életbe, a népjóléti minisztérium a szociálpolitikai alkotások te én i mélt jelntés lépést tett előre, mi lön az alkalmazottak öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításáról készített törvényjavaslatot — a lex Vass II-öt. — mely a közel-múlt napokban törvényverőre emelkedett s jövő évi január 1-ével életbe is lép. Ösmerve Vass miniszter ur nemes ambícióitól, hogy hazánkat a szociálpolitikai alkotások te én is a művelt nyugat nivójára emelje, nem kétséges, hogy ezen két nagyserű alkotását rövidesen az alkalmazottak munkanélküliség elleni biztosítása is követni fogja.

A lex Vass II-nek most lezajlott törvényhozási tárgyalása során több oldalról hangzott el az a kívánság, hogy a társadalompolitika e nevezetes intézményének működési köre a kézműiparos ágról és a kiskereskedőkre is kiterjesztessék, miért is a népjóléti minisztérium felhívta az érdekeltségeket, hogy az erre vonatkozó véleményüket és kívánságaikat folyó évi augusztus hó 15-ig közöljék.

Ezel kapcsolatban az Ipsz a népjóléti minisztérium megbízása folytán az egyes ipartestületektől a szükséges statisztikai adataok mielőbbi beküldését kérte és minden jel odamutat, hogy a kézműiparosok kötelező nyugdíjbiztosításáról szóló törvényjavaslat rövidesen elkészül és a jövő év folyamán életbe is fog lépni.

El kell is neműnk, hogy a készülő törvényjavaslat lényegpótló lesz és sok értékes mutasztást fog jótáenni.

Különösen nagy fontosságú a törvényjavaslat a kötelező vendéglősök és keresmárciok szempontjából, mert jelentősen megemlíti a nagyarányú elszegényedést megköveteli, hogy az állam szociális vélelemre szóló kategóriának minősítse őket és állami beavatkozással is igyekezzék szűkítő helyzetükön oly mó lra segíteni, hogy kényszerítse őket arra, hogy a jövőjük-ről gondoskodjanak.

Felmerülhet ugyan a kötelező nyugdíjbiztosítás szempontjából az a kérdés is, hogy a szegényebb vendéglősre és keresmárciára nézve melyik a nagyobb szociális előny? Az-e ha biztosítva van öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére, vagy az ha nem kell megvonnia magától ha-

vonta azt a 20-30 pengő járulékoszeget, amibe a biztosítás kerül.

Nézetem szerint mennél roszabb anyagi helyzetben él valaki, amál indokoltabb, hogy a saját és családtagjai jövőjéről gondoskodják és ha ezt önként tenni nem akarja, helyes ha erre az államhatalom kényszeríti. Ezért meggyőző esem szerint a kötelező vendéglősök és keresmárciok számára előnyös a kötelező nyugdíjbiztosítás még akkor is ha annak megvalósítása anyagi áldozatot jelent.

Epp ugy fontos a kötelező nyugdíjbiztosítás a jobb helyzetben élő vendéglősökre is, akik az ezel járó terheket meg sem érik, fontos pedig azért, mivel senki sem tudhatja, hogy mit hoz a jövő. A világháború megmutatta, hogy jó mó lban élt emberek önhibájukon kívül a sorscsapások következtében öreg napjakra kélidushotra jutottak.

A mai rettenetes gazdasági viszonyok között — a kényszervezések és csődök virágzó korszakában — valóban elozáhatatlanná vált már, hogy ne csak az alkalmazottak, hanem a munkáltatók jövőjéről is történjék végre gondoskodás, mivel könnyen előfordulhat olyan tragikus eset is, hogy mikor az alkalmazott a kötelező aggkori biztosítás folytán öreg napjaira ha szerényen is bár, de el van látva, addig esetleg volt munkaadója szerencsétlen körülmények következtében öreg napjaira így biztosítás hiányában koldulni volna kénytelen.

Nyugdíjgyesületünk, mely ipartestületünk segítéző reorganizálódott, az önkéntes biztosítás elve alapján tevékenységét a múlt évben ismét megkezdte, a munkaadók részéről azonban eldug szjno az új intézettel szemben csak nagyon mérsévelt érdeklődést tapasztaltunk. A belépés elleni antagonizmusnak legfőbb oka a hiálmaltság, az kezeselő, amelyet a régi intézet szonoru sorsa váltott ki és amely indokoltan a bizalmatlanság csak hosszú és szívós munkával osztható el. A munkaadók és alkalmazottak részéről tapasztalt gyöngye érdeklődés másik főoka pedig az önkéntesség, tehát a nem kötelező belépésben jelölhető meg, mivel kényszer nélkül so lán még jövőjükről sem akarnak gondoskodni.

Ha tekintetbe vesszük azonban, hogy régi nyugdíjintézetünkkel sokkal hatalmasabb pénzügyeték is, mint pld. az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár, Lloyd Bank, Magyar-Amerikai Bank, s. b. st. is létrementek és hogy a bankbetétek valórizálatlansága dacára a felesleges pénzeket még ma is csak a bankokban

helyezik el a takarékos emberek, úgy a reorganizált nyugdíjintézetünkkel szemben sem indokolt az a bizalmatlanság, mert hiszen az általános valorizáció hiányában még a Hitelbanknál elhelyezett háború előtti betétünk is az ö-szes életbiztosításokkal együtt semmivé zsugorolt.

A két sokszor haszonnal jár. Épp a régi intézet szomorú sorsa tanított meg bennünket arra, hogy az új intézet vagyontól eszentül kizárólag ingatlanban helyezzük el, mert az ebben elhelyezett vagyona a világháború dacára is majdnem 100 százalékgig konzerválódott.

A nyugdíjintézet iránti eddigi lanya érdeklődés egyik oka, a nem kötelező önkéntes belépés, a készülő törvényjavaslattal hála Istennek rövidesen megszűnik. Akarva, nem akarva, a jövő évben minden ipartestületi tag kénytelen lesz vagy az állami, vagy saját szakmabeli, de szigorú állami ellenőrzés alatt álló nyugdíjintézetbe belépni.

Ha már most tekintetbe vesszük, hogy az állami kötelező nyugdíjbiztosítás tervezete szerint a biztosítandó szakmabeliek valószínűleg többet, de legalább is ugyanannyi tag-sági díjat tartoznak majd oda befizetni, mint saját már meglévő nyugdíjintézetükbe, anélkül azonban, hogy a felállítandó állami intézet nekik több előnyt nyújtana, avagy hogy annak irányítására megfelelő befolyást gyakorolhatnának, úgy ipartestületeink minden józanul gondolkozó tagjának ugyszólván morális kötelessége, hogy a nagynevű elődök által létesített saját intézményét erősítse, azt életképessé tegye, amit azzal kell dokumentálnia, hogy már az év folyamán, vagyis a kötelező nyugdíjbiztosítási törvény életbelépése előtt belép nyugdíjgyesületünkbe.

A belépés ténye még nem jelentene az ipartestületi tagokra nézve azonnali fizetési kötelezettséget, mert a tagsági járulékok fizetésének megkezdése esetleg a kötelező nyugdíjbiztosítási törvény hatályba lépéséig függően is maradhathat, úgy hogy a belépés egyelőre csak a morális támogatás jellegével bírna minden áldozat nélkül és azt bizonyítaná, hogy ipartestületünk már működő saját nyugdíjintézetének tovább fennmaradását óhajtja, mivel minden érdeke ezt kívánja.

Ez valóban a legkevesebb, amit ipartestületünk — három évtizeden át kifejtett nemes emberbaráti működésére való tekintettel — a nyugdíjintézetért megtehet és ezt annál is inkább meg kell tennie, mivel nemcsak az összes ipari, hanem legutóbb az

OMKE-ben a kereskedelmi érdekeltek értekezlete is egyhangulag úgy határozott, hogy a kötelező nyugdíjbiztosítást saját felállítandó intézet lassa el, amely intézet tehát nem állami igazgatás útján, hanem saját autonóm szervezete által óhajtja irányítani és ellenőrizni.

Ha tehát azt látjuk, hogy a kötelező nyugdíjbiztosítást kivétel nélkül minden érdekeltiség saját intézetével óhajtja ellátni, sőt ahol ilyen intézet még nincs, ily intézetet dírektül létesíteni akar, úgy nyugdíjgyesületünk további fenntartása nemcsak morális kötelessége, de egyszersmind érdeke is ipartestületünknek és pedig annyvál is inkább, mivel így a már említett előnyökön kívül még az adminisztrációs költségek tekintetében is lényeges megtakarítást ér el.

A nyugdíjbiztosításra vonatkozó mindennemű felvilágosítással a Bpesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyiségében (Bpest, V. Ferenc József-tér 5. sz.) *Balgár* nyugdíjgyesületi titkár naponta d. u. 12 és 2h között készséggel szolgál.

A kormány, az idegenforgalom és a vendéglősök

Az országos vendéglőskongresszus alkalmából a Vásárhelyi Friss Újság igen tartalmas és magas kormányzatunk részéről megszívlelnivaló tanácsokkal ellátott cikkből foglalkozik iparunk jelentőségével. A cikk főrészét itt közöljük:

— A vendéglősök ügye nemcsak azért fekszik közel a mi szívünkhöz, mert a magyar nép egyik legősibb, legjellemzőbb vonása épen a vendégséggel, a vendégfogadással egybefűződő vendégszeretet, hanem azért is, mert a vendéglős-ipar ma már a közgazdasági életnek egyik legfontosabb tényezője. Mennél erőteljesebb a kultúra, annál fejlettebb a vendéglős-ipar.

Csak egyetlen napot, vagy éjszakát kell töltenünk idegen városban, hogy levonjuk a konzekvenciát annak kulturális, gazdasági színvonaláról, vezetőiről és lakosairól. S épen ez az a pont, ahol a vendéglősökre a legnagyobb feladatok várnak. Biztató jelek napján azt remélhetjük, hogy a külföld lassanként kezd bennünket észrevenni s idegenforgalmunk évről-évre örvedetesen emelkedik. Ahhoz pedig, hogy az idegenforgalom révén bekapcsolódjunk Európa vérkeringésébe, — mondani sem kell, milyen fontos érdekek kapcsolják Csonkaországunkat. Sajnos,

az idegenforgalom területe ma még jórészt a fővárosra s egy-két vidéki érdekességre, leginkább kiváló specialitásra korlátozódik, de szívs munkával ezt a területet is ki lehet, ki kell bővíteni. Erre azonban csak akkor számíthatunk, ha a magasfejlettségű külföld igéycit mindenben ki tudjuk elégíteni. Messzekiható hazafias kötelességet teljesít az, aki azon fáradozik, hogy a közénk érkező idegen jól érezze magát nálunk s kellemes emlékeket vigyen magával hazájába. Ezek elmondása után evidens, hogy a vendéglős-ipar fejlesztése, támogatása fontos nemzeti érdek, amit elsősorban is a kormányon ülőknek kell meglátniuk s aszerint cselekedniök. A mai kongresszus legfőbb tárgya a vendéglős-ipar prosperitását gátló akadályok megsemmisítése. Igaz örömrünkre szolgálna, ha ezt a Hód-tava városának ősi falai közt lezajlott mozgalmat rövidesen a teljes siker koronájától ékesítve láthatnánk.

Hogy azonban idáig juthassunk, ahhoz csüggedetlen kitartásra, az erők meggyűjtésére van szükség. Egyet ne feledjenek a mi kedves vendégeink, akik a mai napra szerepet cseréltek, hogy a meglévő hiányokat csökkenteni, sőt egészen pótolni is lehet előzékenységgel, szeretetreméltósággal, a mi magyar szívünknek kitárásával. A magyar vendéglős-iparban ez mindig tradíció volt s hogy ez továbbra is így maradjon, arra garancia a mai összefogó lelkek mélyen lakozó szelleme, a megértés és összetartás, mely az egész magyar népet összekapcsolja övelük s az ő ügyükkel!

Isten áldása kísérje a kongresszus munkáját!

A késedelmes Munkásbiztosító bejelentéseket megbírságozzák

Ujabbán gyakran előfordul, hogy az iparosok fizetési meghagyásokat kapnak az Országos Munkásbiztosító Intézetől vagy valamelyik kerületi pénztártól, melyekben tetemes összegek megfizetésére szólítják fel őket. A munkás — legtöbbször elbocsátása után, nem egyszer bosszúból — jelentkezik a betegsegélyzőnél, ahol ilyen esetekben majd mindig betegnek nyilváníttják és a gyógykezeléssel járó orvosi, kórházi, üdülési, gyógyszer, stb. költségek, valamint a táppénz a késedelmeskedő vagy mulasztó iparosokra rójják ki. Ezek az összegek legtöbbször egészen jelentősek. Tudunk esetekről, amidőn egyes

VENDÉG CHIREK

iparosokat 1500—2000 pengő költség megtérítésére kötelezik.

Hasonló eljárásban részesülnek azok az iparosok is, akik segítéik fizetésének emelését nem jelentik be kellő időben a kerületi pénztárnak. A munkások fizetése ugyanis az átlagos kereset alapján osztályokba van beosztva. Ha a munkás fizetése annyira emelkedik, hogy az növekedve már magasabb osztályba esik, úgy a magasabb osztálynak megfelelő járulékok kell utána fizetni. Ennek a változásnak a bejelentését nagyon sok munkaadó elmulasztja, ami ugyancsak súlyos következményekkel jár. Ezekben ha a munkás megbetegszik, a Pénztár ismét a munkaadóra hárítja az összes költségeket, amelyek a bejelentett kisebb fizetési osztály és a tényleg felmerült gyógy- és eljárási költség különbözetképpen felmerülnek. Ezek az összegyek is érzékenyen sújtják az iparosokat, nem beszélve arról, hogy a Pénztár a legtöbb esetben kihágási eljárást is indít az iparos ellen, ami bírságot von maga után.

Amiként a fentiekkel megállapítható, az iparosok rendkívül súlyosan bűnhődnek minden adódó mulasztásért és egyes nagyobb esetek következményei egyenesen az iparosok egzisztenciáját veszélyeztetik. Ami pedig a legmegszövevényesebb ezekben a dolgokban, a fellebbezés teljesen hiábavaló, legfeljebb csak arra jó, hogy a kirótt összeget némi haladékkal lehessen megfizetni.

Mind ezek alapján felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy be- és kijelentési kötelezettségeiknek pontosan tegyenek eleget, továbbá, hogy az utóbbi időben eszközölt munkabéremelkedések folytán bekövetkezett változásokat, — esetleg utólagosan is — de mindenképpen haladéktalanul jelentsék be az Országos Munkásbiztosító Intézetnek, vidéken pedig az illetékes kerületi pénztárnak. A bejelentések pontos megtétele nagyszegű károsodásoktól menti meg az iparosokat.

Egy hasábos hirdetés min-ként 24 fillér

Milyen lesz a bortermés? A borpiac az utóbbi hetekben ismét ellanyhult. A helyzetre jellemző, hogy egyik főúri termelő nagyobb tétel bora, melyet néhány hónappal ezelőtt 70 fillérre árban könnyűszerrel el lehetett volna adni, az elmúlt héten 45 fillérre áron kelt el. Ez 50%-os áreszkökenésnek felel meg. Általában az a helyzet, hogy még az alacsony árak mellett sem mutatkozik vételkedv. A borpiac azonban — különösen az utóbbi években — a nyári hónapokban nagyon szeszélyes képet mutatott. Az idén is lehetnek meglepetések a további árfejlődés tekintetében, főleg az őborokot illetően. Még négy hónapon keresztül, a lecsökkent fogyasztás mellett is igen jelentős mennyiségű bor fog elfolyni és az ötödik hónapban, decemberben is a fogyasztás jelentős része mult évi termésű borból áll. A jelenlegi, mállagfokokonként 4 fillér körüli árak további hanyatlására a mult évi termésű boroknál számítani csak akkor szabad, ha az idei termés nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is beváltja a hozzá fűzött reményeket. Azt már láttuk, hogy megfelelő időjárás esetén mennyiségileg jó termésünk lesz, azonban a minőség nyílt kérdés marad továbbra is, egészen a szüreti munka megkezdéséig, illetőleg annak a befejeztéig. — Tehát bizonyos óvatossággal kell kezelni a borárak további alakulásának kérdését. Az új borárakat illetően még minden kombináció korai. Tény az, hogy a terméskülátások az összes termelőországokban jók, sőt különösképpen is mondhatók. Fontos, hogy a gazdák a helyzet megülésében ne tévedjenek és ne álljanak elő olyan követelésekkel, melyek bönítölög hatnak a befogasztásra. Az elhibázott szüreti időszakot pótolni nem lehet. Ezt az elmúlt évi szürettel kapcsolatban is tapasztalhatták a bortermelők. Tavaly is azok jártak jól, akik a szüretkor, látszólag mérsékelt igényekkel, must gyanánt adták el termésüket. A mai borárak csaknem ugyanazok, mint a 10 hónappal ezelőtti borárak voltak. A bortermelési adó ügyében még semmi döntés nincs. Ha a jelenlegi állapot marad fenn, akkor az állam, illetőleg a városok sokat keresnek majd az idei bortermelésen. Mindenesetre sokkal többet, mint a szőlősgazdák.

Panaszok a ruhatárak ellen. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a székessővárosi idegenforgalmi hivatal után arról értesítette a Vendéglők és Kávésók Ipartestületét, hogy a közelmúltban számos panasz érkezett a vendéglők és kávéházak ruhatári mizériái miatt. Különösen a fővárosban járt külföldiek panaszolták, hogy a ruhákat a kávéházi és vendéglői ruhatárakból gyűrött, sőt sokszor megrongált állapotban kapták vissza, s néhány helyütt olyan helyiségeket használnak ruhatári célokra, amelyek a megőrzésre adott ruhadarak ópségét és tisztaságát veszélyeztetik. Az ipartestületek e megkeresést folytán intézkedtek az ipartestületi tagoknál oly irányban, hogy a zavarok sürgősen kiküszöbölhessenek, mert belátták, hogy az idegenforgalom emelkedésére zavarólag hathat a nem megfelelő ruhatár.

A magánalkalmazottakról szóló törvénytervezet. A kormány már húzomassabb idő óta készíti elő a magánalkalmazottak jogviszonyait szabályozó törvényjavaslatot. Mint értesültünk, ez a törvényjavaslat főbb vonásaiban a következőkre fog kiterjedni: A szolgálati szerződés lényeges kikötéseit csak írásban lehet eszközölni. A törvénytől eltérő rendelkezések nem tekinthetők semmieknek, csak a törvénnyel ellenkezők érvénytelenek. Az alkalmazott által szándékosan vagy gondatlanul okozott kár a munkaadóknak megtérítendő. Túlmunka végeze külön díjazás ellenében követelhető. A törvénybe vagy a jó erkölcsökbe ütköző utasítást az alkalmazott megtagadhatja. Szolgálati kötelezettség megszegéséért az alkalmazott ajándékot el nem fogadhat, ha ezt mégis megteszi, kártérítéssel tartozik. Az üzleti líltoit az alkalmazott a szolgálati szerződés megszűnése után is tartozik szigorúan megőrizni. Remuneráció a felmondási időre is jár. Az alkalmazott tulajmánya nem a munkaadó, hanem az alkalmazotté. Fizetést ellenkező kikötés hiján, a teljesítés után kell folyósítani. A munkaadó az alkalmazottnak fizetési jegyzéket tartozik adni. Az alkalmazott nem bocsáthat el, ha szolgálatának egy-egy évében hat hétig beteg. Az alkalmazott óvadéka bírói letétbe helyezendő. Szabályozza a törvényjavaslat az alkalmazott szabadágidejét is. Eszerint a szabadság mérve 1 évi szolgálat után évenként 2 hét, 5 évi szolgálat után 3 hét és 10 évi szolgálat után 4 hét. A próbaidő egy hónapnál hosszabb nem lehet. Vezető nap. Felmondás esetében az alkalm.

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárak

Alpakka evészakózkösb

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kertí butorok

Tekepálya-bábuk és golyók

FRIED
Király u. 39.

Kartársak! Olvassuk szívesen a „VENDÉG“-et — ez a mi sajtónk!

zoltaknak a munkaidő alatt módot kell nyújtani arra, hogy új állást kereshessen. Minden olyan vállalat, mely legalább 20 alkalmazottat foglalkoztat, szolgálati szabályzatot tartozik alkotni.

Bepörülte egy vendég a Vigszinház-kávéház tulajdonosát, mert nem kártyázhatott a kávéházban. Szoklatlan becsületértéti pört indított a Vigszinház-kávéház népszerű tulajdonosa, Reiner Mór ellen a kávéház egyik vendége, aki azért jelentette föl a kávét, mert a pincér nem akart neki kártyát adni. A járásbíróóság Reiner azzal védekezett, hogy a panaszos vendégnek azért nem adott kártyát, mert játék közben egy alkalommal inzultálta partnerét. Néhány tanu kihallgatása után Reineret kisebb pénz-büntetésre ítélte a járásbíróóság, mert — amint mondja az ítélet — föltétlenül sértő, ha egy kávéházban, ahol bárki kártyázhat, valakit ebből kirekesztenek. A törvényszék azonban, ahová fellebbezés folytán került az ügy, a járásbíróóság ítéletét megsemmisítette s Reinerrel az ellene emelt vád alól fölmentette. A törvényszék szerint ugyanis a kávéház tulajdonosának diszkrecionális joga eldönteni, hogy a saját helyiségében kinek ad kártyát és ebben az esetben a bíróság érthetőnek találta, hogy a panaszossal szemben ezt megtagadta.

A palicsi Nádas-szálló multjából. A trianoni határszelen repkedő szorb katonai repülőgép rakétájától a palicsi Nádas-szálló, Palics-fürdő legregyebb, nevezetes épülete légegett. A zöld falombok közül alig látszott ki a nádtető, az öreg épület egyik legjellegzetesebb része. Az idők folyamán modern szállodák, kurszalón, park, sétány keletkezett a falusi hangulatot árasztó parasztház körül, kékre, sárgára festett nádtetőjével, alacsony szelíd kis épületével igen groteszkul hatott. Hogy mikor épült a Nádas, azt a legöregebb szabadkai óslakó sem tudja. Száz évnél többre becsülték. Az bizonyos, hogy már emberemlékezet óta állott azon a helyen. Amikor az 1850-es években a palicsi első emeletes szálló felépült, a Nádas már akkor is öreg épület volt. Ugy beszéltek, hogy eredetileg birka-hodályból építették át szállodának. A pástorok innét hajtották alkonyatkor fürdetni a nyáját a tóba, mert akkor még Palics pusztá volt. Később azután a birka-hodályt kibővítették, szobákra tagolták, így lett belőle szálló, amelyben a régi szabadkai intelligenciák akkor is szívesebben nyaralt, mint

a fürdőhelynek 1853-54-ben felépült első, modernebb, emeletes nagyszálló-dájában, amelyben a lakás drágább is volt. A Nádas nagyon szereték mindvégiglen a szabadkai, bácskai urak, mert kényelmesen lehetett pihenni benne. Eppen a nádtető és a vastag vertfala miatt nyáron nagyon hűvös, nagyon kellemes volt. Ugy-hogy valahányszor le akarták benteni, hívei mindannyiszor pártjára keltek, s legfeljebb újból nádtetőt kapott és az oszlopait festegették színesre. Mostani véletlen pusztulásáig, mindenkinek, de különösen a nagyvárosiaknak nagyon tetszett a csinos, takaros parasztház. A Nádas környékén összpontosult a vidám alföldi fürdő élete, itt volt a fánclér is, egypár négyzetméteres, bekerített agyagos Sárkaföld, ahol a fiatalság akkor még, persze, nem tanogt és charlestont táncolt.

A vendéglői konyhák női személyzettel való ellátása napról-napra nehezebb lesz. Nem a számuk miatt, mert jelentéknél akad elég, a munkanélküliekből, csak a szaktudásuk gyenge, különösen közilányok és szakácsnők. Oka egyrészt, mert ma, kivéve egy-két nagy szállodát vagy egész kis üzemi vendéglőt, nem nevelnek konyhaszemélyzetet, amit az illető elles, azt azután jól-rosszul utánozza, másrészt ma a konyhaszemélyzet, pesti munkásaladók tagjai vállalnak állást kényeszerből, mert az iparban nincs munka, akik bár könnyen alkalmazkodnak, de nincs érzékük hozzá; hiányzanak a vidéki lányok, a felvidékiek és az erdélyiek, akik nagyon sok igen izletes, magyar ételekkel gazdagították a pesti vendéglők étlapjait. A vendéglősök csak saját érdekükben eslekednének, ha e kérdéssel foglalkoznának. Az általános gazdasági válság a középosztályt is elszegényítette és nagyon sok családnak nagy gondjai vannak, milyen pályára nevelje őket, hogy megélhessenek a munkájukból. Részbenei megoldása lenne ennek a kérdésnek, hogy a vendéglői konyhában való elhelyezkedést választanák maguknak mint főzönök. Nem lenne lealázó munka, csak becsületet, tiszteletet szerzenének maguknak és a vendéglősök intelligens, szorgalmas munkatársakat nyernének bennük, a szellem amit bevinnének a konyhába, csak megajánlani az ott a nivót, a többiek között az Ipartestület tehetné a kezdeményező lépést, részben némi előkészítő tanfolyam felállításával, másrészt a tagok közt való elhelyezés közvetítésével és esetleg a női tanácsok lehetővé tételével. (T. G.)

MEGNYILT

Gyarmathy András
vendéglője
VIII, Aggteleki-u.

21.

Zamatos falusi bor
Izletes konyha

Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovalé, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELO**RÉSZVÉNTARSASAG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TOMÓ UTCA 3/a. Telefon József 361-1

LITCKE**PEZSGŐ**

Casino - England - Rosé

Vezérképviselet IV. Szép-utca 3
tel. J. 378-23**A „MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR”**HO GYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSZET JUTALOMKÉNT KÁPJA VISSZA.
GIÁRTVA A FŐVÁROSI-ÖRFRÖZŐ R.T. KÖBANYÁN.**HAUER**

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 40

Bármit ad el, bármit hirdet, próbálja ki a „VENDÉG”-et!

68x6

Eljegyzés. Greschner Etus és Jajczay István jegyesek. A jegyespárnak szívből gratulálunk!

Az új bortörvény kikoposolja a kereskedelmet a csemegeborok behozatalától. Jelentettük már, hogy a földművelésügyi minisztérium elkészült az új bortörvény javaslatával és hogy ez a javaslat a csemegebor behozatala szempontjából veszedelmes intézkedéseket tartalmaz. A javaslat szerint ugyanis csak olyan borok hozhatók be az országba, amelyek megfelelnek a magyar bortörvény előírásának. Ezzel a francia, spanyol, portugál stb. csemegeborok behozatala egyszerűsmindenkorra lehetetlenné vált. A csemegebor-importőrök az OMKEben ülést tartottak és ezen az ülésen rámutattak arra, hogy a magyar bortermelés szempontjából erre az intézkedésre nincsen szükség, hiszen a csemegebor-behozatal mennyiségileg csekély. A behozatal azonban nem is fog megszűnni, mert különösen az idegenek kedvéért továbbra is szükség lesz ezekre a borokra a beszerzésére, csak hogy a kereskedelem helyett a csempészek fogják behozni az árut. Érdekes, hogy a csemegebor-importőrök külföldi összeköttetéseiket arra is felhasználják, hogy tokaji bort exportáljanak. Attól félnek, hogy az új magyar bortörvény retorziójául a külföldi cégek most a tokaji bor vásárlását is meg fogják szüntetni.

Nem vonják vissza a bortermelői italmérési engedélyeit. Megírtuk, hogy a pénzügyminiszter a bortermelői részére kiadott kismértékbeni italmérési engedélyeket visszavonja, a kismértékbeni eladásra, illetve korlátozott kimerésre a fűszer- és csemegeüzleteknek kiadott engedélyeket pedig revízió alá veteti. A termelők körében ezek a hírek érthető izgatottságot okoztak, úgy hogy a szőlősgazdák érdekképviselete ez irányban felterjesztést intézett a minisztériumhoz. A pénzügyminiszter most válaszolt a beadványra és megnyugtató választ adott. A válasz szerint szó sincsen arról, hogy a bortermelői részére kiadott italmérési engedélyeknek bevonását terveznék, ugyisint nem szándékozik a minisztérium a fűszer-, szatós- és csemegeüzletek részére kiadott korlátozott, kismértékbeni elárúsi engedélyeket bármily tekintetben érinteni, amennyiben az engedélyesek a jövőkéi rendelkezéseket szem előtt tartják. A termelők részére a kismértékbeni elárúsi lehetőségét a mai nehéz viszonyok között az értékesítés szempontjából addig nélkülözhetetlennek tartják, amíg a termelők értékesítési lehetőségei részére más megfelelő megoldás nem kínálkozik.

Az elmúlt Szent István ünnepek megmutatták a vendéglősök, italmérők jelenlegi helyzetét. Óriási tömegeket hoztak fel a fővárosba és az elég gazdag program az idegeneket is szép számmal csábította fel és ennek dacára a városi üzletek 90%-a, kivéve az ünnepélyek színhelyeit, kongottak az ürességtől az ünnepnapok alatt. Ezek a jelenségek is megmutatták, mennyivel több a vendéglő, a kocsma és kifizés, mint amennyire a fellehozott forgalomban sem volt szükség, annál kevésbé a rendes forgalomnál. Elérkezett az ideje, hogy gátat vessünk ennek az italmérési engedély- és iparendélysziparodásnak, mert egyrészt a meglévőök megélhetési lehetőségét zárja el, másrészt jobbsorsra érdemes vállalkozókat kerget a tönkremenésbe, mert a '31 viszonyok között új üzletet nyitni, kész öngyilkosság. Nem lehet érdeke a kormányknak sem, különösen az, hogy ép a B-listás tisztviselők és leszerelt tisztak fognak bele ebbe a nagy szakítást gyakorlatot és kitaró munkát kívánó szakmába, hogy azután odajussanak, ahol megboldogult Hajdu Gyula végezte. Kérje az Ipartestület, hogy Budapest területére mai naptól 5 évig ne adjanak ki újabb italmérési engedélyt, sem vendéglői iparendélyt. Csak annyit lehessen kiadni, amennyit bezűntetnek. Nem az önzés vagy irigység vezeti ebben az elhatározásban a vendéglőstársadalmat, hanem mert elemi kötelessége, hogy a meglévő üzletek megélhetésének lehetőségét elősegítse, mert ha ezt elmulasztja, akkor nem sokára szűk lesz a pécelli menház! (T. G.)

X. ker. köbányai választmány ülése 1928 szeptember 13-án, esütörtökön d. u. 4 órakor Szilágyinénál, Bayer-féle Népliget aló vendéglőben lesz megtartva. Az ülésen való szives megjelensét kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

A X. kerületi gyűlésen, amely Wrabetz Gusztáv kerületi elnöknel augusztus 13-án tartatott meg, indítványára, mint gyűjtést 51 pengőt juttatták a Vendéglős Ölhon-alapja javára.

Vendéglősök részére
reklámlevelezőlapokat

ABRAHAM E. fényképész készít
IX, Ferenc-kört 13
A legkevesebb árban! Nyári műterem Zugliget

MEGNYILT!
Száyer Károly
vendéglője
IV, Semmelweiss-u. 11

Jó magyar kenyha!
Nemes fajurasági berek! Szolid árak!



GINDERT ISTVÁN

VI, Klapka-u. 5. Tel. L. 960-05
Jégszekrény, borpult,

faiglyaltgépek, mosógátóköszülék, pasztrózó
lagyasztógépek es hűsítőek stb

Herceg
Windischgrätz Lajos

borpincészelet

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAPEST
Központi iroda és mintalár: Budapest, IV
Váci u. 27 (Piaristák palotája)

Szerzőtattuk, bortömők, Telefon
pincészsasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografál/bortörvény kapható

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Barfőde

Páratlan
különlegessége

MEGNYILT!

Kunovszky István
vendéglője
VII, Murányi-utca
34

Kitűnő magyar ételek és italok!
Polgári árak!

MEGNYILT!

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összejövele minden esetben kedden este 8 órakor kezdődik.

Szeptember 11-én Tóry György zöldbordó vendéglőjében, II. Hatlyú-u. 11., a régi Szent János körházi villamos megállónál.

Uj vendéglősifjut szivesen látunk!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövelet tart az alanti helyeken:

Szept. 7-én Sturza Károly vendéglőjében IX., Bakáts-tér 14.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok“ asztaltársasága

uzsonnjukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Szept. 5-én Mórocz István vendéglőjében VI., Váci-ut 32.

Szeptember 12-én Bischoff Pál vendéglőjében IX., Vágóhid-u. 8.

A „Jóbarátok“ uzsonnján szivesen látjuk az új kartársakat.

Kartársak! Ne mérjetelek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsetek bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégletk Unicumot kér, ne poharazzatok neki más, csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerosító likőrt.

Kényes gyomru vendégnek, itasna? vagy Katzenjamerosnak nélkülözhetetlen a *Cigellkal „István“* hydrocarbonatos viz. Megrendelhető: V., Sas-u. 29. Tel.: Teréz 120—20.

CTUDNIVALÓK

Önálló iparosok kettős iparüzése. Valamely önálló iparos azon idő alatt, amíg saját vállalatát vezeti, egy másik közkereseti társaság iparüzetében az üzletvezetéssel hivatott felelős társtag nem lehet. A közkereseti társaságnak a törvényi intenciója az, hogy a céltagok közül legalább egy, aki az üzlet vezetésére jogosítva és kizárva van, személyes képesséssel rendelkezék és ezen képesítés alapján személyesen vezesse az üzemet. Ugyanez az értelmi feltétele a fizikai személyek önálló iparüzésének is, ahol a képesített iparosoknak önmaguknak kell üzemet vezetniök. Kivétel e szabály alól az 1922. évi XII. tc.

31. §-ának értelmében lehet, ha tudniük az az iparos, aki egy másik közkereseti társaságban az üzlet vezetésére jogosítva, kötelezett társtag, a saját ízeimében a törvény 31. §-a alapján üzletvezetőt alkalmaz. A kamara ezzel az állásfoglalásával igyekszik gálat szabni a törvény olyan természetű kijátszásának, amikor egy nem képesített egyénekből álló közkereseti társaság az ipar üzésére olyan módon kíván jogot szerezni, hogy egy üzemmel rendelkező kisiparost jelent be társtagul és felelős üzletvezetőül; a valóságban azonban ez az illető az üzlet vezetésében részt nem vesz.

ÜZLETVILÁG

Szárny Károly vendéglős kartársunk kibérelte a *IV., Semmelweis-utca 11. sz.* alatt lévő helyiséget és azt ujonnan izlésesen berendezte. Jó magyar konyhával és nemes faj urasági borokkal nyitja meg az új üzletet.

Gyarmathv András vendéglős kartársunk *VIII., Aggteleki-u. 2. sz.* alatt lévő üzletet megvette. Zamatos falusi borai vannak és izletes konyhája, melyekért széleskörű ismerettségben szivesen felkeresi új vendéglőjében is.

Takács János vendéglős kartársunk a *VIII., Szentkirályi-utca 1/a.* alatt lévő volt Gaál-féle vendéglőt megvette. Kitűnő polgári konyhája és jó falusi borai kiérdemlik a vendégek elismerését.

Zelinka Károlyné vendéglős kartársunk üzletét áthelyezte *VIII., Orczy-ut 38. sz.* alá. Jó magyaros konyhája van és zamatos magyar borai, melyeket a vendégek igen kedvelnek.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Egyetértés—RTK 8:3 (4:1). Kőbányai-ut. Biró: Csárdás. Egyetértés: Szigeti — Zboznovics, Rosenau — Mázló, Petykó, Artner — Blázs, Nagy, Kreutz, Szabó, Dobó. — Az RTK igen gyengén játszott. Góllövők: Petykó (2), Kreutz (2), Blázs, Szabó, Dobó, Nagy, illetve Tarr, Kiss és Pamák. — RTK II.—Egyetértés II. 6:3 (2:2).

Szeptember hó 7-én üzemek közötti atletikai verseny a Máv-pályán. Minden szaktárs ott legyen.

A II. osztályú ESC Stobbe-csoportjának őszi sorsolása.

Augusztus 26. ESC—RTK.

Szeptember 2. KFC—ESC. 9-én ESC—Vérhalom. 16-án UNTE—ESC. 30-án ESC—Kispest.

Október 7-én Pestujhely—ESC. 14-én BTK—ESC. 21-én Zugló VII—ESC. 28-án Műgyetem—ESC.

November 4-én Palotai Remény—ESC. 11-én ESC—RUA. 18-án UTSE—ESC. 25-én I. ker.—ESC.

December 2-án ESC—NTE. 9-én ESC—ZSE.

A baloldali csapat a pályaválasztó.

Vendéglők, kávéházak
Adás-vételét
közvetíti
MAYOR, Budapest, V, Zrinyi u. 1. félem.
Telefon Aut. 821—80

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel
7 fájdalom gyógylikőr
Papagály crém minden jobb üzletben kapható!

Wagner Testvérek
Győzőt Löwenstein M. utófa
Budapest, IV., Vámház-körut 4.
Bel- és külföldi sajtó, fűszer-, csemege- és itálaru nagykereskedő.
Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő állódoandó raktáron.
Uj telefonszám: 843—04

FRANÇOIS PEZSŐ
Crémant Rosé Transylvania sec

HÜTTL TIVADAR
porcellángyáros, Budapest, V, Dorottya-u. 14. Telefon 251—53
Vendéglői és kávéházi edények dus választékban
Az elismerf legjobb angol **Cauldon Vitrified tányérok** ismét kaphatók

NAGY IGNAC
pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-hörut 9
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borsivattuk, szürögök, pialacok, parafadugók, cimkek stb. Tel.: J 115-15

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkulánssabban Budapest, VII., Akácfa-utca 27. sz. közvetit
Telefon: József 558—61

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Szállodai, vendéglői könyvelésben, irodai munkákban teljesen képzett szakember, aki mint ilyen régen működik a szakmánál, megféle ő állást keres szerény igények mellett. Címe: Olmosy Dezse, zsiged, Református palota.

DAJKA FERENCZ HARANGVÖLGY VENDÉGLŐJE

I. Béla király út 44. az iskola mögött.
A szesz-világos reggeliestől 3 perczig.
Gyönyörű kirándulót hely. Tűz és Isztervágy.

HA ÖN jól kar rágni, akkor fogait csakis SCHATZ JENŐ

áll vizsg. fogász, műfog specialistánál csináltassa
VII. Wesselényi-utca 60

Wiener József czukrász

VII., Baross-tér 17.
Telefon: J. 316-10.

vendéglősök szállítója

Sáites rudaeskút, tepertűs pecsésáthoz szállítok

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Péntekenhalászlé Élismer magyar franciákonyha Szalon zene Szaktársak találkozóhelye.

Megjelent az új szikvizrendelet,

melynek 2 és 15 §-a minden vendéglősnek megengedi, hogy szikvizszükségletét az általunk gyártott, felbontható

„Frommer Tank“-kal
iparendedély nélkül előállíthassa

5 perc alatt főkéfétesen kevert,
esipős szikvizet készíthetünk

szénsavpatron nélkül,

s így az előállított szikviz

literenként kb. egy fillérbe kerül

Szén-savat kölesöntartályokban jutányosan szállítunk



Frommer Testvérek

pinceszakmáskészítő gépek és szerelvények gyára
Budapest, VI., Teréz-körút 23

Staufer

DOBOZOS EMMENTHALI
VILÁGMÁRKA!
KÖZPONT RÉPCELAK

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Újpest Telefon 225

Salgó Testvérek * Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-UT 5
PINCÉ: BUDAFOK